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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
letní prázdninové období, zahájení no-

vého školního roku i letošní párové hody 
máme za sebou. Musím uznat, že letošní 
hody se velmi vydařily a děkuji tímto 
stárkům, stárkám i rodičům za pečlivou 
přípravu i průběh hodů. 

Během léta proběhla oprava komu-
nikace v horní části ulice Hradská, která 
byla plánovaná již několik let. I když 
se nepodařilo získat dotaci, rozhodlo 
zastupitelstvo o opravě vzhledem k velmi 
špatnému stavu vozovky. Stavbu vysou-
těžila a realizovala společnost Swietelsky 
za celkovou cenu včetně víceprací ve výši 
991 900 Kč včetně DPH.

Výstavba chybějícího úseku chodní-
ku do Pozořic bude zahájena dne 17. 10. 
2022 stavební společností BS – IMEX, 
spol. s r.o., Brno, za vysoutěženou cenu 
2 964 500 Kč včetně DPH. Investorem 
je obec Viničné Šumice a Městys Pozo-
řice nám uhradí polovinu nákladů. Podle 
smlouvy bude chodník včetně kanalizace 
a veřejného osvětlení dokončen za 15 týd-
nů. Po celou dobu stavby bude komunika-
ce Viničné Šumice – Pozořice průjezdná, 
pouze s omezením provozu. 

Dne 7. září byli vlastníci pozemků mimo 
zastavěnou část obce pozváni do sokolov-
ny na zahájení Komplexních pozemkových 

úprav – KoPÚ Viničné Šumice. Cílem je 
především soulad skutečného stavu hranic 
pozemků s katastrálními mapami, jejich 
upřesnění, oddělení pozemků pro cesty, 
rozšíření cest pro výsadbu alejí, vytvoření 
nových cest pro potřeby zemědělců, roz-
dělení nebo scelení pozemků podle potřeb 
vlastníků. Celý proces potrvá několik roků.
Zvolenými zástupci vlastníků jsou:
Josef Drápal
Ing. Petr Veverka
Ing. Oldřich Sedláček
Ing. Milan Barták
Ing. Antonín Železný
Petr Kříž
Ing. Cyril Doležel
MUDr. Dalimil Chocholáč
Pavla Kalábková
Petr Marek

Ve dnech 23. a 24. 9. 2022 bylo v komu-
nálních volbách zvoleno nové devítičlenné 
zastupitelstvo obce. Nastupujícím zastupi-
telům chci popřát odvahu a zdravý rozum 
při rozhodování, ale i vůli ke kompromi-
sům, a hlavně hodně úspěchů při realizaci 
projektů a při práci pro své spoluobčany. 

Vzhledem ke svému důchodovému 
věku jsem se po dvanácti letech na pozici 
starosty a šestnácti letech v zastupitel-
stvu rozhodl znovu nekandidovat.

 Josef Drápal
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Velice si vážím důvěry vás spoluob-
čanů, kterou jsem dostal v uplynulých 
volebních obdobích a zároveň vám chci 
poděkovat za podporu a spolupráci.

Odcházejícím zastupitelům děkuji 
za dlouhodobou konstruktivní spolupráci. 
Měl jsem to štěstí, že s většinou jsem mohl 
spolupracovat po celých 12 roků svého 
působení na obecním úřadě a podílet se 
na všem, co bylo úspěšné i méně úspěšné.

Děkuji také paní Malíkové a paní Vla-
chové za jejich obětavou práci na obec-
ním úřadě, děkuji i ostatním zaměstnan-
cům obce, místostarostovi Ing. Pavlovi 
Málkovi, paní ředitelce Základní a ma-
teřské školy ve Viničných Šumicích 

Mgr. Olze Růžičkové, spolupracujícím 
občanům, sokolům, hasičům a ostatním 
spolkům. Děkuji všem za pomoc a spolu-
práci, které si velice vážím. 

Nemohu při této příležitosti nevzpo-
menout na nedávno zesnulého pana 
Ing. Vladimíra Koláčka, se kterým jsem 
měl tu čest několik roků spolupracovat 
a který v různých funkcích odvedl pro 
obec obrovský kus práce.

Čest jeho památce.

Vážení spoluobčané,
přeji vám, aby letošní podzim i na-

stávající volební období probíhaly podle 
vašich představ.

 Porada zastupitelů a pracovníků obecního úřadu k ukončení volebního období
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3/2022 ze dne 29. 6. 2022

Zastupitelstvo obce schvaluje:
  Smlouvu č. JMK076133/22/OKH o po-

skytnutí dotace z rozpočtu Jihomorav-
ského kraje ve výši 99 000 Kč na realizaci 
projektu „Obnova osobních ochranných 
prostředků jednotky SDH obce Viničné 
Šumice a dovybavení věcnými prostředky 
požární ochrany“; 

  Dodatek č. 1 Smlouvy o spolupráci 
a financování projektu „Stavba integrova-
ného systému sítě bezpečných cyklos-
tezek na Šlapanicku: etapa Pozořicko“, 
kterým se zavazují obce Podolí, Tvarožná 
a Velatice k úhradě částky, každá ve výši 
240 000 Kč; 

  Kupní smlouvu k nemovitým věcem č. 
4/2022-005 na pozemek parc. č. 1524 
o výměře 1 970 m2 v k. ú. Viničné Šumice 
za celkovou částku 1 100 000 mezi p. Č. 
D., jako prodávající, a obcí Viničné Šumi-
ce, jako kupující.

  Dodatek č. 4 ke Smlouvě o spolupráci 
při realizaci Projektu Fondu soudržnosti 
„Šlapanicko – Čistá Říčka a Rakovec“ 
v souvislosti s uhrazením dlužné částky 
úvěru za výstavbu kanalizace, formou 
investičních příspěvků zaplacených 
v letech 2012–2022 Svazku obcí pro 
vodovody a kanalizace Šlapanicko;

  navýšení provozního příspěvku na rok 
2022 na obnovu zastaralého vybavení pro 
Základní školu a Mateřskou školu Viničné 

Šumice, okres Brno-venkov, příspěvková 
organizace, ve výši 100 000 Kč;

  navýšení provozního příspěvku na rok 
2022 pro Základní školu a Mateřskou 
školu Viničné Šumice, okres Brno-ven-
kov, příspěvková organizace, na pomůc-
ky, rozšířenou výuku, vybavení žáků, 
materiál a revize ve výši 100 000 Kč;

  zvláštní ujednání ke smlouvě pro umístě-
ní Z-BOXu a spolupráci při jeho provozo-
vání na parcele č. 1621/6 v k. ú. Viničné 
Šumice mezi obcí Viničné Šumice, jako 
smluvní partner, a Zásilkovnou s.r.o., 
Lihovarská 1060/12, Praha, jako provo-
zovatel;

  poskytnutí finančních prostředků ve výši 
252 105 Kč na realizaci zrušení venkov-
ního vedení VN a vybudování nového 
kabelového vedení VN z důvodu rozšíření 
hřbitova Městyse Pozořice; 

  závěrečný účet obce Viničné Šumice 
za rok 2021 s výhradou, kdy:

 –  obec poskytla finanční dar ve výši 
200 000 Kč, který neschválilo zastupi-
telstvo obce;

 –  obec neuveřejnila na profilu zadavatele 
smlouvy uzavřené na veřejné zakázky, 
jejíž cena přesáhla částku 500 000 Kč 
bez DPH do 15 dnů od jejich uzavření. 
Současně přijímá nápravná opatření 
k odstranění chyb a nedostatků, které 
jsou popsány v příloze č. 1 tohoto zápisu;

  rozpočtové opatření č. 5/2022;
  Smlouvu o zřízení věcného břemene 

Výpis usnesení ze zasedání 
zastupitelstva obce Viničné Šumice 
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č. PR-014330065553/001-ADS na obec-
ních parcelách č. 181/2 a 181/3 v k. ú. 
Viničné Šumice pro stavbu s názvem 
„Viničné Šumice, přípojka NN, Černá“, 
za účelem umístění distribuční soustavy 
– kabelové vedení NN a pojistková skříň, 
mezi obcí Viničné Šumice, jako povinná, 
a EG.D, a.s., Lidická 1873/36, Černá Pole, 
Brno, jako oprávněná. 

Zastupitelstvo obce volí:
  paní A. R. jako přísedící Okresního soudu 

Brno-venkov na funkční období let 
2022–2026;

  paní Š. D. jako přísedící Okresního soudu 
Brno-venkov na funkční období let 
2022–2026.

Zastupitelstvo obce vyjadřuje:
  souhlas s celoročním hospodařením 

obce.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
  závěrečný účet Svazku obcí pro vodovo-

dy a kanalizace Šlapanicko za rok 2021;
  závěrečný účet DSO Šlapanicko za rok 

2021;
  závěrečný účet DSO Mikroregionu Roket-

nice za rok 2021;
  rozpočtové opatření č. 4/2022 v kompe-

tenci starosty.

4/2022 ze dne 21. 9. 2022

Zastupitelstvo obce schvaluje:
  Smlouvu o poskytnutí finančního daru 

ve výši 25 000 Kč mezi obcí Viničné Šu-
mice, jako obdarovaný, a Českomoravský 

cement, a.s., Mokrá 359, 664 04 Mokrá, 
jako ČMC; 

  Smlouvu č. PR-00103000078351/001-SI-
TL o smlouvě budoucí o zřízení věcného 
břemene pro stavbu s názvem „Viničné 
Šumice, kab. smyčka NN, Stloukal“, 
za účelem umístění distribuční soustavy 
– kabelové vedení NN na parcele č. 1968 
a 1969 v k. ú. Viničné Šumice, mezi EG.D, 
a. s., Lidická 1873/36, Černá Pole, Brno, 
jako budoucí oprávněná, a obcí Viničné 
Šumice, jako budoucí povinná;

  zveřejnění záměru obce o zemědělském 
pachtu na pozemek parc. č. 1524 o vý-
měře 1 970 m2 ve vlastnictví obce v k. ú. 
Viničné Šumice;

  Smlouvu o právu provést stavbu mezi 
Jihomoravským krajem, Žerotínovo nám. 
449/3, Brno, jako JMK, a obcí Viničné 
Šumice, jako stavebník, která umožní re-
alizaci stavby „Viničné Šumice – chodník“ 
na pozemcích č. 1965/1, 1965/2 a 1965/5 
v k. ú. Viničné Šumice ve vlastnictví 
JMK v úseku točna autobusů – lokalita 
Psénky;

  Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene pro stavbu s názvem 
„Viničné Šumice – chodník“, spočívají-
cího v povinnosti strpět zřízení, provoz, 
údržbu, opravy a odstranění vodovodu, 
podzemního vedení telekomunikační sítě 
a kabelového vedení veřejného osvět-
lení na parcele č. 1965/1 a 1965/2 v k. ú. 
Viničné Šumice, mezi Jihomoravským 
krajem, Žerotínovo nám. 449/3, Brno, 
jako budoucí povinný z věcného břeme-
ne, a obcí Viničné Šumice, jako budoucí 
oprávněný z věcného břemene;



3/2022  |  5

OBEC

  Smlouvu o dílo se společností BS-IMEX, 
spol. s.r.o., Zvonařka 408/16, Trnitá, 
Brno, jako zhotovitel, a obcí Viničné 
Šumice, jako objednatel, na realizaci 
projektu „Výstavba chodníku Viničné Šu-
mice–Pozořice“ za celkovou cenu ve výši 
2 964 500 Kč včetně DPH;

  Program rozvoje obce Viničné Šumice 
na období 2023–2028;

  převedení kompetencí Sboru pro občan-
ské záležitosti na kulturní výbor obce;

  poskytnutí příspěvku Sanus Brno z.s. 
na rok 2022 ve výši 12 200 Kč;

  veřejnoprávní smlouvu na poskytnutí 
dotace pro Sanus Brno z.s.;

  rozpočtové opatření č. 8/2022;
  podání žádosti o dotaci k projektu 

„Víceúčelové hřiště s umělým povrchem 
– Viničné Šumice“ do vyhlášené výzvy 
Národní sportovní agentury – Specifická 
výzva 19/2022 REGIONY ÚSC 2022;

  použití finančních prostředků na finan-
cování akce z rozpočtu obce v minimální 
výši 50 % z celkových nákladů akce;

  Plánovací smlouvu o společném po-
stupu v lokalitě Loučky západ, podle 
které mají vlastníci (žadatelé) zájem 
a hodlají vybudovat na vlastní náklady 
dopravní a technickou infrastrukturu, 
aby vzniklo 19 nových pozemků pro 
výstavbu rodinných domů mezi Obcí 
Viničné Šumice, jako obec, a vlastníky, 
jako žadatelé; 

  Smlouvu o uzavření budoucí kupní 
smlouvy na pozemky v lokalitě Loučky 
západ pro možnou výstavbu oddychové 
zóny a poldru na dešťové vody, mezi 
Mgr. H.Š., Ing. P.Š., L.R., jako budoucí 

prodávající, a Obcí Viničné Šumice, jako 
budoucí kupující;

  Smlouvu o uzavření budoucí kupní 
smlouvy na pozemky v lokalitě Loučky 
západ určených k vybudování dopravní 
a technické infrastruktury mezi Obcí 
Viničné Šumice, jako budoucí kupující, 
a devíti majiteli, jako budoucí prodávající.

 
Zastupitelstvo obce konstatuje:
  že se seznámilo s návrhem Změny č. 1 

Územního plánu Viničné Šumice dle 
přílohy č. 1 tohoto materiálu.

Zastupitelstvo obce ověřilo:
  že návrh Změny č. 1 Územního plánu Vi-

ničné Šumice není v rozporu se Zásadami 
územního rozvoje Jihomoravského kraje 
ve znění aktualizací č. 1 a 2, s Politikou 
územního rozvoje České republiky, 
ve znění její 1., 2., 3., 4. a 5. aktualizace, 
se stanovisky dotčených orgánů a se sta-
noviskem Krajského úřadu Jihomoravské-
ho kraje, jak je prokázáno v odůvodnění 
územního plánu.

Zastupitelstvo obce rozhodlo:
  o námitkách při veřejném projednání ná-

vrhu Změny č. 1 Územního plánu Viničné 
Šumice tak, jak je uvedeno v příloze č. 2 
tohoto materiálu.

Zastupitelstvo obce vydává:
  Změnu č. 1 Územního plánu Viničné 

Šumice ve znění přílohy č. 1 tohoto 
materiálu, jehož součástí odůvodnění 
jsou rozhodnutí o námitkách dle příloh 2 
tohoto materiálu.
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Zastupitelstvo obce neschvaluje:
  odkoupení části obecního pozemku parc. 

č. 1626/1.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
  zprávu kontrolního výboru;

  protokol z finanční kontroly a kontroly 
hospodaření u příspěvkové organizace 
ZŠ a MŠ Viničné Šumice za 1. pololetí 
2022;

  rozpočtová opatření č. 6/2022 a č. 7/2022 
v kompetenci starosty.

In memoriam Ing. Vladimír Koláček
* 18. 1. 1940  † 17. 9. 2022

Ať cesty nikam nevedou, 
tys po nich šel a šel jsi rád, 

těch cest se nesmíš, nesmíš ptát.
Snad není cest, jen lidé jsou 

a jedna z cest je vždycky tvou
a z té ti zazní odpověď, 

až přestaneš se ptát.

Pan Ing. Vladimír Koláček se narodil v sousední obci Kovalovice. 
Vystudoval na VUT Brno obor pozemní stavitelství a konstrukce. 
Následně se přiženil do naší obce. 

Po odchodu do důchodu se zapojil do dění na obci, kde působil 
jako místostarosta a po celou dobu taktéž coby člen stavební 
komise. Jeho zkušeností a rad si cenil každý starosta obce. 

Čest jeho památce. 
 Pavel Vrba
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Volby 2022
Ve dnech 23. a 24. září 2022 se konaly volby do Zastupitelstev měst a obcí.

Obec Viničné Šumice: voleno 9 zastupitelů, volební účast 63,06 %.

Konečné výsledky 

strana/koalice počet hlasů % hlasů mandát
Hasiči (č. 5) 1 995 35,80 3
KDU-ČSL – Život v Šumicích (č. 1) 1 123 20,15 2
TJ Sokol Viničné Šumice (č. 3) 1 108 19,88 2
OBČANŮM VINIČNÉ ŠUMICE (č. 4) 843 15,12 1
Naše obec Viničné Šumice (č. 2) 503 9,02 1

Zvolení zastupitelé
  KDU-ČSL– Život v Šumicích: Magdaléna Svačinová (203 hl.), Petr Marek (138 hl.)
  Naše obec Viničné Šumice: Bc. Linda Horáková (110 hl.)
  TJ Sokol Viničné Šumice: Ing. Jana Železná (182 hl.), Ing. Jan Kohout (163 hl.)
  OBČANŮM VINIČNÉ ŠUMICE: Michal Mendl (174 hl.)
  Hasiči: Aleš Jílek (308 hl.), Oldřich Sedláček (291 hl.), Václav Kovář (289 hl.)



8  |  Zpravodaj obce Viničné Šumice

OBEC

Zahájení řízení o Komplex. poz. 
úpravách (KoPÚ)

Správní řízení bylo zahájeno dne 23. 1. 
2018 na základě žádostí vlastníků v k.ú. 
Viničné Šumice v souladu s §6, odst. 3 zá-
kona o pozemkových úpravách a pozem-
kových úřadech č. 139/2002 Sb. a o změně 
zákona č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnic-
kých vztahů k půdě a jinému zemědělské-
mu majetku, ve znění pozdějších předpisů.

O pozemkovou úpravu požádali vlast-
níci 211,4562 ha půdy, což představuje 
51,59 % výměry ZPF v k.ú. Vin. Šumice.

Zpracovatel
Na základě výběrového řízení se stala 
zpracovatelem společnost AGROPRO-
JEKT PSO, s.r.o., Slavíčkova 840/1b, 
638 00 Brno. Smlouva o dílo uzavřena 
dne 25. 8. 2021 za vysoutěženou cenu 
2 821 926,- Kč s DPH, kterou hradí Státní 
pozemkový úřad.

Účel pozemkových úprav
Pozemkovými úpravami se prostorově 
a funkčně uspořádávají pozemky, scelují se 
nebo dělí a zabezpečuje se jimi přístupnost 
a využití pozemků a vyrovnání jejich hranic 
tak, aby tvořily podmínky pro hospodaření 
vlastníků půdy. Původní pozemky zanikají 
a zároveň se vytvářejí pozemky nové, 
k nimž se uspořádávají vlastnická práva 
a s nimi související věcná břemena. 

Výsledky slouží pro obnovu katastrál-
ního operátu a jako podklad pro územní 
plánování. 

Obvod pozemkových úprav
vnitřní obvod – „stavební“ čára vzešlá 
z ÚPD

vnější obvod – platná hranice katastrál-
ního území
  všechny pozemky v obvodu pozemko-

vých úprav bez ohledu na dosavadní 
způsob využívání a existující vlastnické 
a užívací vztahy k nim

  jeden nebo více celků v jednom katastrál-
ním území

  lze zahrnout pozemky v navazující části 
sousedního kat. území. 

Přínos pozemkových úprav 
pro obce:
  vyřešení vlastnických vztahů k pozemkům
  dohledání dosud nezapsaného obecního 

majetku
  realizace prvků společných zařízení – 

bezplatně do vlastnictví obce
  snížení pohybu zem. techniky uvnitř obce
  vyřešení neškodného odvedení povrcho-

vých vod z území + PEO + PPO
  zvýšení ekologické stability, pestrosti 

a retenční schopnosti krajiny – realizace 
prvků ÚSES

  zařazení některých prvků vzešlých z ÚPD 
do úrovně vlastnických parcel

Komplexní pozemkové úpravy  
v k. ú. Viničné Šumice
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k . ú . Po z o ři c e 

- - - - - -hranice parcel 

---+-+- -- - -� hranice katastrólního území 

------ vnější obvod pozemkové úpravy šetřený 

------ vnější obvod pozemkové úpravy převzatý 

------ vnitřní obvod pozemkové úpravy šetřený 

------ obvod pozemkové úpravy - oddělení pomocí GP 

obvod neřešeného území pozemkové úpravy 

Viničné šum i ce nózev řešeného katastrólního území 

k. ú. po z oři ce nózev sousedního katastrólního území 

k.ú. Vítovice

k.ú. Kovalovice

k.ú. Rousínov
u Vyškova

OBEC

pro vlastníky pozemků a jejich uživatele:
  upřesnění vlastnictví pozemků – výměra 

+ poloha
  úprava tvaru pozemku s možností jejich 

scelení či rozdělení
  možnost reálného rozdělení spoluvlast-

nictví
  bezplatné první vytyčení pozemků
  zpřístupnění pozemků vytvořením sítě 

polních cest
  zvýšení tržní ceny pozemků

  ukončení zatímního užívání cizích pozemků
  uzavření nových pacht. smluv na již zcela 

přesnou výměru

Časový harmonogram prací
přípravné práce: do 30. 4. 2023
návrh nového uspořádání pozemků:  
do 31. 1. 2025
mapové dílo: do 1 měsíce od výzvy zadavatele
předpokládaný zápis do KN: konec r. 2025
vytyčování pozemků: po zápisu díla do KN

LEGENDA 

k . ú . Po z o ři c e 

- - - - - -hranice parcel 

---+-+- -- - -� hranice katastrólního území 

------ vnější obvod pozemkové úpravy šetřený 

------ vnější obvod pozemkové úpravy převzatý 

------ vnitřní obvod pozemkové úpravy šetřený 

------ obvod pozemkové úpravy - oddělení pomocí GP 

obvod neřešeného území pozemkové úpravy 

Viničné šum i ce nózev řešeného katastrólního území 

k. ú. po z oři ce nózev sousedního katastrólního území 

k.ú. Vítovice

k.ú. Kovalovice

k.ú. Rousínov
u Vyškova

Návrh obvodu komplexních pozemkových úprav 
v k. ú. Viničné Šumice



10  |  Zpravodaj obce Viničné Šumice

Co bylo aneb ohlédnutí za loňským ro-
kem – dotace z Národního plánu obnovy
  Doučování: Účastnilo se ho dvacet 

žáků od 2. do 5. ročníku. Lektorka byla 
studentka 4. ročníku Pedagogické fakulty 
MU Brno. Financován byl z NPO a přidě-
lených prostředků MŠMT.

  Učební pomůcky pro rozvoj informa-
tického myšlení a digitální kompetence 
v MŠ: Škola zakoupila pomůcky, a to 
robotické hračky Bee-bot, adaptéry 
k nim a notebook do třídy.

  Učební pomůcky pro rozvoj informa-
tického myšlení a digitální kompetence 
v ZŠ: Škola zakoupila pomůcky, robotic-
ké hračky Vex 123, 3D pera, programo-
vatelné hry Scotie Go! a tablety.

  Prevence digitální propasti: Škola zakou-
pila notebooky, které jsou k dispozici 
pro zapůjčení žákům.

Školní družina aneb Jak to u nás chodí
Školní družina je školské zařízení, které 
je určeno dětem mladšího školního věku. 
Tyto děti tráví svůj volný čas po vyučo-
vání pod vedením vychovatelek v rámci 
mimoškolní výchovy. Vzhledem k vel-
ké šíři zájmu dětí se činnosti orientují 
na bohatou a pestrou nabídku. Volný čas 
je chápán jako doba, kdy si mohou své 
činnosti svobodně a dobrovolně vybrat, 
přinášejí jim radost, pocit uspokojení 
a uvolnění. Základním principem práce 
v družině je hra a zážitek. V uplynulém 
období jsme se zabývali různými téma-
ty dle ročních období, koncipovanými 
do hesla „Družina hrou“. Podzimní měsíce 
jsme trávili pobytem na školním hřišti 
se zásadou „hrajeme fair-play“ a osvojo-
váním si bezpečného chování a ochrany 
zdraví. Ochutnávali jsme plody podzimu 
a uspořádali výstavku. V den seniorů 
jsme vzpomínali na prarodiče a mnozí se 
pochlubili společnými fotkami z rodinné-

ŠKOLA

Základní škola Viničné Šumice

 Nový školní rok v 1.A...  ...a v 1.B
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ho alba. Oslavili jsme světový den zvířat 
a pozorovali podzimní ptačí stěhování. 
Opět úspěšná byla účast v dalším ročníku 
mezinárodního projektu „Záložka do kni-
hy spojuje školy“. Venkovní slavnost 
spadaného listí byla barevná a hravá. 
Počátek zimy se nesl v adventním duchu. 
Navštívil nás Mikuláš se spoustou dobrot 
a ani Ježíšek na nás nezapomněl. Rok se 
překulil a v lednu jsme užívali sněhových 
a ledových hrátek. Únor patřil „Maso-
pustní parádě“ s lahodnými koblihami 
v puse, mrazivému tvoření nebo tématu 
„Chci být fit“. Proběhla miniolympiáda 
a jako obdiv a úcta k handicapovaným 
sportovcům též družinová paralympiáda. 

Vynášením Morany jsme přivítali jaro, na-
vštívili obecní knihovnu a nejen v březnu 
četli knihy. Užili jsme si období Veliko-
noc a rej čarodějnic. Je nám blízká také 
tématika dopravy a ochrany naší planety. 
V květnu jsme maminkám vyrobili lás-
kyplná přáníčka. Naše tělo je důmyslnou 
stavbou, s jehož fungováním a péčí jsme 
se seznamovali v průběhu celého roku. 
Prázdniny byly již za dveřmi, a tak jsme 
cestovali prstem po mapě, oslavili den 
dětí, účastnili se letní atletické soutěže 
a navštívili obecní úřad. Desetiměsíční 
soužití v družince jsme zakončili zá-
bavným odpolednem s malým ledovým 
osvěžením.

ŠKOLA

 Naše družina
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ŠKOLA

Tímto velice zkráceným výčtem aktivit 
jsme vám chtěli přiblížit, jak si po celý rok 
žijeme, bavíme se, sportujeme, tvoříme, 
hravou formou zvídáme, pomáháme si 
a podporujeme se v naší školní družince.

 Vychovatelky ŠD

Nový školní rok začal …
Ve čtvrtek 1. září jsme slavnostně přivítali 
naše prvňáčky ve dvou prvních třídách 
na společném setkání i s jejich rodiči, se 
starostou Viničných Šumic panem Josefem 
Drápalem, starostou Kovalovic panem Mi-
lanem Blahákem a dalšími hosty. Přejeme 

našim prvňáčkům co nejvíce příjemných 
dnů strávených v naší škole. 

Preventivní program
Navázali jsme na náš celoškolní projekt 
„Bezpečná škola“ a ve spolupráci s orga-
nizací Společně k bezpečí jsme uspořádali 
dopolední adaptační setkání zaměřené 
na klima třídy ve 2. a 4. ročníku.

Beseda v knihovně
Naši prvňáčci rádi přijali pozvání paní 
Zdeny Puklové a paní Jany Vlčkové 
na besedu se spisovatelem a ilustrátorem 

 Pracovní činnosti v 5. třídě
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dětských knih Pavlem Čechem. Dozvěděli 
se, jak dlouhá je cesta od prvního nápa-
du až do vydání krásné knihy. Jak je také 
důležité všechny nápady hned zapsat či 
zakreslit, protože jen tak se z nich časem 
mohou stát poutavé knihy a nezapomenu-
telné obrazy. 

Atletický přebor v ZŠ Tvarožná
Osmnáct sportovců a sportovkyň ze 3. 
až 5. třídy se vypravilo do základní školy 
ve Tvarožné na atletický čtyřboj družstev 
prvostupňových škol. V kategorii mladší 
žáci jsme se umístili na prvním místě 
a přivezli do školy putovní zlatý pohár. 
Gratulujeme vítězům a všem ostatním 
děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Vážení čtenáři,
ráda bych jménem všech zaměst-

nanců školy poděkovala dosavadní-
mu zastupitelstvu obce za výbornou 
spolupráci a podporu naší školy a školky 
a popřála panu starostovi i ostatním 
zastupitelům hodně úspěchů jak v pra-
covním, tak v osobním životě.

Všem dětem a jejich rodičům přeji pří-
jemný nový školní rok, prožitý ve zdraví 
a s pocity radosti ze společné práce.

 Olga Růžičková, ředitelka školy

ŠKOLA

 Víte, co právě čtu?

 Atletický čtyřboj 

 Učíme se venku



14  |  Zpravodaj obce Viničné Šumice

ŠKOLA

Zprávy ze školky
Všechno hezké jednou končí a něco 
nového, pěkného zase začíná. Tak je tomu 
i u nás ve školce. Vedoucí paní učitelka Jana 
Vlčková, která ve školce pracovala dlouhá 
léta, odešla do zaslouženého důchodu. 
A protože učit ty nejmenší chce hodně 
trpělivosti a velké srdce, zaslouží si za svou 
dlouholetou práci velké poděkování.

Školku od letošního školního roku pove-
de zástupkyně paní ředitelky pro mateř-
skou školu Bc. Hana Večeřová. Další novou 
posilou kolektivu je paní učitelka Monika 
Divácká a domovnice paní Hana Železná.

Co se týká organizace školního roku 
a kulturních akcí, děti i rodiče se určitě 
mají na co těšit. Každý měsíc přijede 
do školky divadlo, které dětem zahraje 
pohádku. Rádi bychom také pokračovali 
v tradičních akcích, které se těší velké 

oblibě např. podzimní a vánoční dílna, 
Pohádkový les, Noc s Andersenem atp. 
Novinkou budou letos vycházky za ka-
ždého počasí. Děti se více otuží a zažijí 
spoustu legrace. Velký dík patří panu Kou-
salovi, který nám pro děti vyrobil botníky 
na gumáky. 

Předškoláci mají možnost chodit 
do výtvarného a hudebně pohybového 
kroužku a edukačních skupinek. Povedlo 
se nám také zajistit logopedickou preven-
tistku, která k nám bude docházet jednou 
za dva týdny.

Zúčastníme se také dlouhodobého 
projektu polytechnického vzdělávání 
Malá technická univerzita, který přispívá 
k rozvoji technického vzdělávání, rozvíjí 
technické a logické dovednosti předškol-
ních dětí.

 Mateřská škola u Motýlků
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A jak probíhal první školní den?
Snad nejnáročnější je první školní den pro 
ty nejmenší. Děti jsou poprvé samy bez ro-
dičů, a proto není divu, že se objeví občas 
i slzičky. Nyní jsme ve školce již čtvrtý 
týden a děti ušly velký kus cesty. Na pro-
středí školky se adaptovaly velice rychle 
a už se učí školková pravidla a poznávají 
nové kamarády. 

Závěrem bych chtěla poděkovat všem 
rodičům za dosavadní spolupráci. Dveře 
mateřské školy jsou Vám vždy otevřené 
a my budeme rádi za jakoukoliv zpětnou 
vazbu. 

S pozdravem a přáním úspěšného 
školního roku za kolektiv mateřské 
školy.

 Hana Večeřová

ŠKOLA

 Mateřská škola u Sluníček

  V naší mateřské školce
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Drazí přátelé!
Na konci léta mě zastihla zpráva 

od mých představených, že se mám 
od 15. října ujmout nové farnosti. Byl 
jsem ustanoven farářem ve farnostech 
Žarošice, Archlebov a Želetice u Kyjova. 
Po mně nastoupí dosavadní farář v Křiža-
nově P. Václav Hejč. K naší kněžské službě 
už prostě patří, že přicházíme tam, kam 
nám představení určí. Věřte, že v tom není 
jen nějaký rozmar. Okolnosti jsou často 
komplikovanější, než se zdá, a je třeba je 
přijmout s pokorou. Tak jak jsem s posluš-
ností přijal tuto farnost, tak teď chci zase 

s poslušností jít dál. Je pochopitelné, že 
se do jisté míry uzavírá jedna etapa života 
pozořické farnosti i jedna etapa života 
mého. Jsem Bohu vděčný, že jsem tu mohl 
být, prožít s vámi a ve vašem regionu 
krásné chvíle a nasbírat i spoustu zkuše-
ností. Moc si vážím vybudovaných vztahů, 
o kterých věřím, že zůstanou. Víra mi na-
víc dodává naději, že všechny sítě vztahů 
a prožitků nějak zůstanou až do věčnosti, 
že tam budou znovu nalezené a očištěné 
od všech nedokonalostí… Uteklo to velmi 
rychle. Moje služba – alespoň z mého 
pohledu – mi připadala velmi intenzivní 

FARNOST

Díky za 9 společných let…

  Ze Mše svaté, sloužené dne 22. 9. 2022 pozořickým farářem P. Pavlem Lacinou v Mateřském centru 
ve Viničných Šumicích
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a pestrá. Mnoho věcí se podařilo, ale také 
jsem toho mnoho nestihl nebo dokonce 
nezvládl či pokazil. Je mi to líto, a komu 
z vás jsem ublížil – vím, že to někdy se 
mnou nebylo jednoduché – prosím upřím-
ně za odpuštění. Také chci poděkovat 
všem představitelům obcí jak za spolu-
práci, tak za vaše končící čtyřleté období 
ve vedení obcí. Odcházím s vděčností 
Bohu i vám za vykonané dílo, ale zároveň 
s vědomím svých slabostí. Prosím, abyste 
nového pana faráře přijali s otevřeným 

srdcem a navázali s ním takové spojení, 
že se tu bude cítit od začátku jako doma 
a přijatý. A vás srdečně zvu do Žarošic, 
které jsou významným poutním místem 
a také určitou spojkou tří oblastí: Slovác-
ka, Vyškovska i Brněnska. Není to daleko, 
tak na viděnou! Ať žije Po-Šu-Kov!

Se srdečným pozdravem a s vděčností 
za vše dobré.

 P. Pavel Lacina, farář

FARNOST

Již tradičně patří jeden prázdninový týden 
pozořická fara dětem. Letos, od 1. do 5. 
srpna, byl s námi i svatý František z Assisi 
a svatý Antonín z Padovy. Vedoucí pro 
děti nacvičili scénky ze života světců 
a připravili i mnoho her a soutěží, které 
s tématem souvisely. Také jsme si užili vý-

let na poutní místo Svatý Antonínek, kde 
jsme si prohlédli kapli i celý areál, dověděli 
jsme se některé zajímavosti od místního 
strážce kaple a k obědu si opekli špekáčky. 
Koncem týdne byly některé děti smutné, 
že tábor končí a do příštího si ještě budou 
muset počkat.

Od června letošního roku je farní dvůr 
zpřístupněn veřejnosti. Máte možnost si 
jen tak posedět „ve stínu“ kostela nebo si 
k sezení vybrat kvalitní literaturu, ti aktiv-
nější mohou využít hřiště. 

Druhou neděli v září proběhl na dvo-
ře farní den. Cílem tohoto odpoledne je 
neformálně se setkat s lidmi z obcí farnosti 

při dobrém jídle, pití a drobném programu. 
Letos jsme si například mohli poslechnout 
zážitky z pouti do Santiago de Compostela. 
I když počasí bylo trochu aprílové, na nála-
dě to nikomu neubralo a většina vydržela 
až do konce. Děkujeme všem organizáto-
rům a za rok se opět těšíme!

Farní tábor

Farní den
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KULTURA

Osudy lékaře Josefa Liškutína od le-
tošního léta připomíná ve Tvarožné 
nová pamětní deska a kniha místního 
kronikáře.

Josef Liškutín se narodil ve Tvarožné, 
vystudoval lékařskou fakultu v Brně, 
za protektorátu vyjel studovat léčení ra-
koviny do Francie. Po kapitulaci Francie se 
dostal jako příslušník československého 
zahraničního vojska do Anglie, kde působil 
jako epidemiolog. Později jako příslušník I. 
armádního sboru spolu s vojáky osvobo-
zoval naši republiku. Za své činy obdržel 
několik medailí Za zásluhy. 

Po válce pracoval na ministerstvu, 
po únoru 1948 byl jmenován náčelníkem 
katedry vojenské hygieny a epidemiologie 
Vojenské lékařské akademie J. E. Purky-
ně v Hradci Králové, kam se přestěhoval 
i s rodinou. 

Od jeho smrti uplynulo letos 65 let 
a místní na něj zavzpomínali v sobotu 
6. srpna, kdy mu na rodném domě s čís-
lem 92 odhalili pamětní desku. A jelikož 
osobnost Liškutína není úplně doceněna, 
pustil se kronikář František Kopecký 
do sepsání knížky, která byla představena 
veřejnosti ve stejný den. 

Josef Liškutín má slavné příbuzné, jeho 
pradědeček a prapradědeček letce RAF, 
brigádního generála Miroslava Liškutína, 
byli bratři. Jeho synovcem byl herec Václav 
Alois Liškutín, který hrál ve filmu Na sa-
motě u lesa nebo v seriálu Slovácko sa 
nesúdí. 

Josef Liškutín
 Pavel Vrba
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Pomalu se loučíme s létem, dětem skonči-
ly dny bezstarostných prázdnin. Tak jako 
nevím již po kolikáté, TJ Sokol uspořádal 
pro děti noční pochoďák. Druhého září 
se u školy sešla asi stovka dětí a rodičů 
a úderem osmnácté hodiny vyrážíme 
na předem vytyčenou trasu. Jako vždy 
děti po cestě plní drobné úkoly. Trasa 
pochodu není příliš náročná, ale hluboce 
smekám před maminkami, které absolvo-
valy s dětmi na kočárku. Počasí nám přálo, 
nikdo nezabloudil, nikomu se nic nesta-
lo, a tak asi po 1,5 hodině jsme se sešli 
všichni na hřišti pod lesem. Dík nohejba-
listům, kteří nám připravili občerstvení 
a oheň, takže jsme mohli opékat špekáčky. 
Ještě zbývá nástup, malá odměna dětem 
a poslední provolání zdar úspěšnému dni. 
Mezi tím se setmělo a to byl moment, 
kdy si děti s baterkami a čelovkami přišly 

na své. Pořádně se vyřádily a myslím, že 
rodičům dalo dost velkou práci dostat je 
domů. Na závěr díky děvčatům, která nám 
vytyčila trasu, díky nohejbalistům a vůbec 
všem, kteří se pochodu zúčastnili. Hezký 
den končí, tak zas příště na shledanou. 

KULTURA

Noční pochod
 Ludmila Nedorostková
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Obecní knihovna ve spolupráci se 
Základní školou a Mateřskou školou 
Viničné Šumice se zúčastní soutěže 
vyhlášené Jihomoravským krajem pod 
názvem „Jižní Morava čte“.

Projekt je spolufinancován Jihomo-
ravským krajem a partnerem projektu je 
Moravská zemská knihovna v Brně.

Soutěž pro děti na téma „Co vypráví 
voda“ je otevřena ve dvou kategoriích 
volné tvorby. První kategorie je výtvarná 
a literární pro děti z mateřské školky a 1. 
a 2. třídy základní školy. Druhá katego-
rie volné tvorby je literární pro děti ze 
3.–5. třídy základní školy. Soutěž probíhá 
od 1. září 2022 a končí odevzdáním prací 
31. října 2022. Povídky, příběhy nebo 
básničky, případně výtvarná díla od těch 
nejmladších dětí na uvedené téma budou 
osobně předány v obecní knihovně. Každý 
účastník soutěže může odevzdat pouze 
jednu soutěžní práci, která je jeho vlast-
ním dílem. Do 14. listopadu 2022 vyhod-
notí obecní knihovna kvalitu odevzdaných 
soutěžních prací a vítěznou práci z každé 
kategorie pošle do Moravské zemské 
knihovny.

Voda, jeden z přírodních elementů, 
tvoří společně se vzduchem základní 
podmínky pro život na Zemi. O světě pod 
vodou víme mnoho, ale je vše opravdu tak, 

jak se na první pohled zdá? Neskrývají se 
v hlubinách oceánů a moří například různá 
království, která jsou lidem zapovězena? 
Téma „Co vypráví voda“ dává prostor pro 
kreativní vyjádření fantazijního a snového 
světa, života lidem blízkého, ale zároveň 
vzdáleného. Téma nabízí dostatek pro-
storu pro literární ztvárnění fantazijních 
příběhů, ale také pro výtvarné zpracování 
vodních světů a říší.

Všichni účastníci soutěže budou odmě-
něni hodnotnými dárky. Slavnostní vyhod-
nocení soutěžních prací s jejich veřejným 
čtením proběhne v obecní knihovně 
během měsíce listopadu 2022. Z každé 
kategorie bude oceněna pouze jedna 
práce. Vítěz z každé kategorie se zúčastní 
v doprovodu (maximálně dvou osob) slav-
nostního setkání autorů vítězných prací, 
které se bude konat v půli prosince 2022. 
Místo a čas Moravská zemská knihovna 
ještě upřesní.

V září 2022 v knihovně proběhly au-
torské besedy s regionálními osobnostmi. 
Ve středu 21. září 2022 se uskutečnila 
beseda se spisovatelem a ilustrátorem 
Pavlem Čechem za účasti žáků Základní 
školy Viničné Šumice. V pondělí 26. září 
2022 pak děti z Mateřské školy přivítaly 
mezi sebou v knihovně spisovatelku Lucii 
Hlavinkovou.

KULTURA

Pozvánka do knihovny
 Zdena Puklová
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Již sedmým rokem vyhlašujeme literární,
výtvarnou a literárně–výtvarnou soutěž pro děti a mládež ve věku 4–15 let,
tentokrát na téma

„CO VYPRÁVÍ VODA“.
Více informací ve Vaší knihovně a na www.jiznimoravacte.cz
nebo na             Facebooku.
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Rok se s rokem sešel a opět nastal čas 
hodů. Letos jsme se sešli v hojném počtu 
dvaceti párů a doprovázelo nás šest 
sklepníků. Přibylo k nám deset nových 
tváří, které jsme s radostí přivítali. Hodové 
přípravy jsme začali začátkem srpna 
na sokolovně, kde jsme se scházeli každé 
úterý a pátek a snažili jsme se od začátku 
co nejvíce věnovat zpěvu, tanci a výzdobě 
sokolovny. V sobotu 3. září proběhlo žádá-
ní o stárky. Všichni stárci navštěvují svoje 
stárky a žádají jejich rodiče o svolení, poté 
dostanou úkol, který se všem povedl zdár-
ně splnit. V hodovém týdnu, který nám 
začínal 5. září, jsme během pondělí a úterý 

vyzdobili celou sokolovnu a kompletně 
docvičili nástup a půlnoční překvapení. 
Ve středu ráno kluci kopali jámu a v od-
poledních hodinách jeli pro máju a máj-
ky do lesa. Holky se věnovaly zdobení 
džbánků na víno a vozíku pro sklepníky. 
Ve čtvrtek se holky sešly na rozmarýnech, 
které šly potom na sokolovnu ozdobit 
mašličkami. Tím bychom chtěli poděkovat 
paní Řiháčkové za poskytnutí krásných 
rozmarýnů na zvaní, výzdobu sálu a stár-
kám do průvodu. V pátek dopoledne jsme 
se všichni sešli u obecního úřadu a tam se 
kluci věnovali posledním úpravám na máji 
a holky si zdobily své májky, které jim pak 

Hody 2022
 Za šumické stárky Václav Khůl a Karolína Severová
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ŠUMIČTÍ STÁRCI 2022
Václav Khůl & Karolína Severová 
Filip Doležel & Barbora Severová 

Patrik Drápal & Renata Suchánková 
Radek Raus & Simona Mazlová 
David Muselík & Klára Divácká 

Tomáš Růžička & Markéta Ryšánková 
Lukáš Paulík & Jana Kroutilíková 

Kryštof Drápal & Anna Zahrádková 
Pavel Kratochvíl & Kristýna Sekanínová 

Jiří Malík & Patrície Rajtarová 
Petr Marek & Anna Kunčáková 
Jan Marek & Eliška Kunčáková 

David Škrob & Michaela Šelleová 
Pavel Marek & Karolína Vystavělová 

Vojtěch Škrob & Natálie Bajerová 
Ondřej Paulík & Pavla Jandeková 

Vojtěch Drápal & Nikola Zahradníková 
Jakub Šmerda & Jana Krejčiříková 
Jakub Drápal & Ela Chocholáčová 

Dominik Mazel & Alžběta Novotná 

SKLEPNÍCI
Marie Černá, Michal Prstek,  

Dalibor Ondráček, Filip Zahradník,  
Petr Sedláček, Jiří Jedlička
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jejich stárci nosí před dům. V poledne se 
pomocí jeřábu postavila mája, která měřila 
30 metrů. Po hotové práci se šlo po vesni-
ci zvát na sobotní hodovou zábavu, kde se 
nabízely i ozdobené rozmarýny. Večer bylo 
hlídání máje, kde nám počasí sice moc 
nepřálo, ale i tak jsme si po celém dni ko-
nečně odpočinuli a popovídali si při dobré 
muzice s místními i přespolními. Konečně 
v sobotu 10. září nastal den hodů. Vše za-
čalo kolem jedenácté hodiny, kdy dal pan 
starosta hlavnímu stárkovi hodové právo 
a průvod v doprovodu Sivické kapely mohl 
začít. Jako každý rok, tak ani letos nechy-
běla v průvodu dobrá nálada, hlasitý zpěv, 
dobré víno, velké občerstvení a hlavně 
dobré počasí. Kolem 18. hodiny jsme byli 
u obecního úřadu, kde nám pan starosta 
znovu předal hodové právo, po kterém 

proběhlo i sólo. Po skončení průvodu 
a předání práva se stárci vydali ke svým 
stárkám na večeři, aby mohli v plné síle 
dojít na 20. hodinu zpět na sokolovnu po-
kračovat ve večerní zábavě. Zábava byla 
zahájena nástupem stárků, následujícím 
zpěvem a sólem. Poté byla volná zábava 
a o půlnoci proběhlo půlnoční překva-
pení, po kterém následovalo vynášení 
a bohatá tombola. Závěrem bych chtěla 
poděkovat obci Viničné Šumice, všem 
sponzorům, kteří jakkoliv přispěli do naší 
tomboly, Sivické kapele, všem stárkům, 
a především mému hlavnímu stárkovi, se 
kterým jsme zorganizovali letošní hody. 
Závěrečné poděkování patří těm, kteří nás 
přišli podpořit do průvodu nebo na večer-
ní hodovou zábavu a doufáme, že se příští 
rok zase sejdeme. 
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Je ztepilý, přizpůsobivý, skromný a nezni-
čitelný. Krásný, vysoký a rozložitý. 

Ne, nemluvím o člověku. Řeč je o stro-
mu asijského původu, pajasanu žláznatém 
(Ailanthus altissima), který se za posled-
ních 70 let rozšířil po našem území jako 
lavina. Má několik pozoruhodných kladů:
  je velmi skromný, zvládá sucho, vlhko, 

mokro, chudé, skalnaté i zasolené podlo-
ží, běžné herbicidy, znečištěné prostředí 
měst;

  jeho dřevo je tvrdé, lehké a ohebné;
  jeho samčí květy skýtají pyl a nektar hmyzu; 
  jeho listy mají rády larvy motýla marti-

náče hedvábného, z jejichž kokonů se 
získává hedvábí.

Tím ale s chválou končíme. Jak nazna-
čuje název článku, není to vítaný host. 
Je to tvrdý konkurent domácích dřevin 
a metody, kterými se proti nim prosazuje, 
jsou nelítostné. Takže výčet těch sporných 
vlastností:
  množí se lehoučkými semeny, kte-

rých samičí stromy generují obrovské 
množství. Celou zimu je vítr a voda 
roznáší široko daleko, snadno se uchytí 
a ochotně klíčí, zejména v teplejších 
oblastech měst a na jižních svazích – 
vyskytuje se jen do nadmořské výšky 
500 m n. m. a v oblastech s průměrnou 
roční teplotou nad +9°C;

  mladé stromky alelopatickým působe-
ním na své okolí omezují růst ostatních 
stromů ve svém dosahu podobně, jako to 
umí akát a ořešák; 

  jeho kořeny dokážou roztrhat zdivo, as-
falt, beton a proniknou po čase i plechem; 

  pyl květů samčích rostlin je silně alergenní;
  jak již jeho jméno napovídá, má žlázy 

vylučující nepříjemný pach a po poranění 
roní páchnoucí tekutinu, která může 
vyvolat alergickou reakci a činí jeho listy 
nepoživatelnými, takže jej neožírají ani 
ovce a kozy;

  dokáže masivně vymlazovat z kořenů, 
a to i ve vzdálenosti několik desítek me-

TÉMA

Adéla na postupu
 Za článek MC děkuje Dagmar Petrové ze sdružení mysliveckého spolku

 Mladá rostlina pajasanu žláznatého
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trů od mateřského stromu, takže nestačí 
jej prostě pokácet;

  roste velmi rychle, už jednoletý semenáč 
může být až 2 metry vysoký, kořenový vý-
mladek zvládne za rok dorůst výšky 3 m;

  je to relativně krátkověký strom, dožívá 
se v průměru 30-50 let, ale nejpozději 
poté regeneruje z kořenových výmladků, 
takže je prakticky nezničitelný;

  jeho použitelnost z hlediska člověka je 
mizivá, zato škody, které je tento strom 
schopen nadělat, mohou být obrovské.

V r. 2019 se pajasan po zásluze dostal 
na seznam invazivních nepůvodních druhů 
s významným dopadem na EU a prodeje 
sazenic, jejich vysazování, pěstování a ja-
kékoliv šíření jsou zakázané. Postupně se 
začíná pracovat na jeho likvidaci, přičemž 
ale nejúčinnější metoda, totiž injekční 
aplikace vybraných herbicidů (Roundup 
Klasik Pro, Roundup Bioaktiv a Touchdown 
Quattro) přímo do kmene živých stromů 
zůstává dle předpisů vyhrazená profesio-
nálním uživatelům. 

Běžnému občanu-neprofesionálovi, 
kterému záleží na životním prostředí, zbývá 
jediná metoda, jak se pajasanu zbavit: 
po uříznutí ihned natřít řeznou plochu 
pařezu neředěným Roundupem (nepotřís-
níte-li jím okolí pařezu, je to jedna z mála 
relativně bezpečných aplikací tohoto jinak 
velmi nebezpečného přípravku). Takto 
ošetřený pařízek je třeba zakrýt, aby nedo-
šlo k přenosu jedu do okolí např. zvědavým 
hmyzem – stačí plastový sáček připevněný 
ke kmeni provázkem nebo zakrytí např. 
uříznutou PET lahví, které lze po následující 
zimě odstranit. Širé okolí je však třeba ještě 

několik měsíců hlídat, zda se neobjeví ko-
řenové výmladky, ale to je nutné i v případě 
profesionální likvidace těchto stromů. Te-
oreticky stačí takto eliminovat samičí stro-
my, které lze na podzim spolehlivě poznat 
podle velkých načervenalých hroznů květů. 
Prakticky ale pochopím každého, kdo trpí 
alergií na pyl, že nebude mít slitování ani se 
samčími stromy…

Pajasan v tuto chvíli zamořuje stráně 
bývalých vinohradů na kopci. Projevuje se 
to v zanedbaných porostech, kde se ne-
kontrolovatelně šíří. Bylo by vhodné, aby 
každý majitel pozemku zkontroloval, zda 
také právě u něj nebují pajasan, a zakročil 
proti němu, bez ohledu na to, zda se jedná 
o samčí, či samičí rostlinu. 

Kdo si není jistý, může využít mobilní 
aplikaci PlantNet, která je zdarma a ihned 
po vyfocení listu, popřípadě plodu, určí 
rostlinu. 

TÉMA

 Rostlina se semeny pajasanu žláznatého
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Že je kuna plachou lasicovitou samotář-
skou šelmičkou lovící převážně v noci 
a dávající přednost blízkosti člověka 
(a jeho odpadu), to asi ví každý. Bezpo-
chyby je běžně známá i skutečnost, že 
zatímco kuna skalní (s bílou náprsenkou) 
je dnes už běžným obyvatelem lidských 

sídlišť a určitě nepatří k ohroženým 
druhům, vzácnější a plašší kuna lesní (se 
žlutou náprsenkou) na tom zdaleka tak 
dobře není. Ze školy také víme, že je kuna 
všežravec, byť i dává přednost masité 
stravě. A ti z nás, kdo chovají slepice, ví 
moc dobře, jak ráda si kuna pochutná 
nejen na vejcích, nýbrž i na slepicích, při-
čemž v kurníku dokáže nadělat strašlivou 

spoušť, protože zpanikaří, když kolem ní 
začnou slepice vyděšeně poletovat. Občas 
se dokonce stalo, že majitel slepic ráno 
najde spící kunu mezi bezvládnými slepi-
cemi – unavená lovem po dobré večeři si 
prostě schrupla…

Jako vynikající lovec kuna zpravidla 
uloví víc, než sežere, takže se pokouší od-
táhnout si zbytek kořisti do své zásobárny. 
Její jídelníček je opravdu pestrý – od ptáků 
a jejich vajec, přes malé savce (včetně 
veverek, potkanů, myší, hryzců a hrabošů) 
a obratlovce, obojživelníky a ryby, přes 
hmyz a červy sahá až po hlízy, ořechy, 
šípky, třešně a odpad z našich popelnic 
a nezřídka i po kabeláž, hadičky a vnitřní 
izolaci motorového prostoru našich vozi-
del a izolační materiál našich domů, které 
kuna ničí v rámci značení svého revíru. 
Když na to přijde, zvládne ulovit i ježka 
nebo hada a nebojí se ani zvířat výrazně 
větších, než je ona sama. K jejím oblíbe-
ným lahůdkám patří žaludek přežvýkavců, 
sušené ryby, sušené ovoce (švestky) a vej-
ce. Nechováte-li slepice ani králíky a neva-
dí-li Vám hluk (zejména v létě, kdy probíhá 
páření) a smrad, není lepší ochrana před 
hlodavci než kuna sídlící na půdě. Ani 
kočka ji v tomto nepředčí. V případě nouze 
pak dokáže kuna přežít i na semínkách, 
oříšcích, houbách, hmyzu (vybírá i čmeláčí 
a vosí hnízda), slimácích a žábách.

Ve vztahu ke kočkám jsou si zdravá 
dospělá kočka a kuna sice rovnocennými, 
ale nelítostnými a věčnými protivníky. 

Co možná nevíte o kunách
 Za Myslivecký spolek Viničné Šumice Kovalovice Dagmar Petrová
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V prvé řadě se obě pokusí jít si vzájem-
ně z cesty, protože instinktivně vědí, 
že o setkání tohoto druhu není co stát. 
Nejčastěji se setkávají na místě, kde má 
kočka venku misku se žrádlem. Dokážou 
si nejen způsobit nepříjemná zranění, 
nýbrž likvidovat si vzájemně i potomstvo. 
Proto by se malá koťata neměla nechat 
trajdat sama venku po nocích a oslabe-
nou, zraněnou nebo nemocnou kočku 
je třeba v noci zavírat doma. Zato silný 
kocour, příp. mohutnější kočka bránící 
svá koťata umí kunu dokonce ze svého 
působiště vystrnadit. Přitom počítejte 
s tím, že se kuna 
dožívá přibližně 
stejného 

věku jako kočky (tj. v průměru 10–12 let) 
a mívá v průměru 3–5 mláďat jednou 
ročně. Ta se rodí slepá a holá, během 
30–36 dní prokouknou a po cca 45 dnech 
je matka přestává kojit a začíná jim shá-
nět masitou potravu. Po třech měsících 
jsou mláďata samostatná, byť i zůstávají 

zpravidla až do konce podzimu s matkou, 
než si začnou hledat vlastní revír.

Přítomnost kuny se pozná buď podle 
mrtvolek slepic zaklíněných v plotě, anebo 
podle hluku, zbytků obětí a rozhadrované 
izolace na půdě, shledá-li kuna Váš dům 
použitelným pro zřízení trvalého nebo 
přechodného bydliště, anebo podle kuního 
trusu, typického delšího, válcovitého 
bobku, který často obsahuje zbytky ku-
ního menu, ať už peří, chlupy nebo pecky 
či jadérka ovoce. Kuny si trusem a močí 
značí svůj revír a jako všechny lasicovité 
(zejména příbuzný tchoř) dokážou pekelně 

páchnout. Nebudují si žádné zvláštní 
pelíšky a mívají řadu různých úkrytů 
po celém revíru, takže se může také stát, 
že Vás kuna svou žravou přítomností 
obšťastní jen na určitou dobu a poté se 
přesune do jiné části svých lovišť, než se 
k Vám zase po nějaké době vrátí.

TÉMA
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Nechcete-li si doma založit chov kun, 
doporučují se následující opatření, 
přičemž málokterý z těchto prostředků 
zabírá 100% a vždy se vyplatí použít jich 
co nejvíce současně:
  Zajistěte všechny spádové trubky 

na domě zvenku plechovými límci tak, 
aby po nich kuna, která výborně šplhá, 
nedokázala vylézt nahoru. Vodorovná 
plechová plocha o šířce min. 50 cm je pro 
kunu přicházející zespodu nepřekonatel-
nou překážkou, zatímco pletivo stejného 
rozměru ji nezastaví. Stejně je třeba za-
jistit i stromy rostoucí v blízkosti domu, 
protože přeskokem z větve na střechu 
kuna dokáže překonat i dvoumetrovou 
vzdálenost. Spolehlivě vyleze i po drsné 
či strukturované omítce a po břečťanu 
nebo psím vínu, které se plazí po domě. 
Pod auto se hodí dát rám potažený 
králičím pletivem. Na tom zůstávají kuně 
viset drápky a nerada po něm chodí.

  Ucpěte všechny otvory, kterými se může 
kuna dostat na půdu nebo do jakékoliv 
opuštěné místnosti. Kuna proleze i ot-
vorem o průměru 4 cm, takže stačí uvol-
něná laťka nebo vylomený kousek cihly. 
K ucpání děr se nejlépe hodí ocelová vata 
nebo např. kovová drátěnka na drhnu-
tí, nejlépe oboustranně zajištěná proti 
vysunutí.

  Odstraňte ze svého pozemku veškerou 
dostupnou potravu (kočičí a psí granule), 
důkladně zavírejte popelnici a kompost 
postavte na betonový podklad a zakrý-
vejte jej víkem z pletiva. Jakékoliv zbytky 

masa v kompostu spolehlivě přilákají 
nejen hlodavce, ale i kunu.

  Ultrazvukové plašiče na kunu nezabírají, 
jsou-li zapnuté pořád. Existují ale plašiče 
s detektorem pohybu, které navíc gene-
rují také světelné záblesky. Napojením 
přes náhodný časový spínač, příp. ještě 
střídavě s rádiem puštěným na maxi-
mální hlasitost (s ohledem na sousedy) 
lze výrazně snížit pravděpodobnost, že 
se u Vás kuně zalíbí. Místo instalace se 
hodí tak jednou týdně změnit. Účinnější 
alternativou je instalace několika plašičů, 
z nichž každý bude vysílat signál trochu 
jiné vlnové délky. 

  Chemická válka proti kuně spočívá 
v použití čpavkové vody, kterou nechá-
te nasáknout do starých hadrů. Ty pak 
umístíte v místech, kde nejčastěji nachá-
zíte trus, u přístupových tras ke svému 
pozemku, na půdě apod. Přitom ale 
pozor – čpavková voda je žíravina a lec-
který materiál dokáže slušně „vylepšit“. 
Po čase hadry samozřejmě vyčichnou a je 
třeba je nahradit novými.

  Nejlepší biologickou zbraní je nimbový 
olej (neem) z indické rostliny Azadirachta 
indica, který se použije analogicky jako 
čpavková voda. Běžně se používá proti 
hmyzu. Nelekejte se, smrdí jen o něco 
méně intenzivně než sama kuna, zato 
trochu jinak… Obecně se doporučuje 
donést si z návštěvy zoo tygří trus nebo 
rozvěsit sáčky s lidskými vlasy. Krátko-
době to může zabrat, ale vždy je třeba 
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počítat s tím, že kuna je velmi chytré 
a bystré zvíře. Všechny tyto nástrahy se 
nehýbou a za čas „vysmrádnou“, takže se 
kuna naučí je ignorovat. Proto je třeba 
i chemické a biologické zbraně obnovo-
vat a měnit místa jejich uložení.

  Zoufalý majitel kunou „ošetřovaných“ 
nemovitostí občas dělá zoufalé věci. Že 
je kladení otrávených nástrah na ja-
koukoliv škodnou zákonem zakázáno, 
je určitě všem dobře známo. Chcete-li 
tedy kunu „dostat“, zůstává prakticky 
jediná možnost, a to spousta trpělivosti 
a sklopec, tj. zavírací past. Překvapivě 
ale bývá málo účinným prostředkem 
k odchytu tak inteligentního tvora. 
Jednak z něj kuna cítí zápach člověka, 
jednak má nedůvěru vůči kovovému 
pachu (přičemž je zajímavé, že kovový 
pach auta ji zas až tak neruší…). Hodí se 
tedy nechat sklopec nejdříve „vysmrád-
nout“ venku na dešti, příp. jej navíc potřít 
např. kusem nevyškvařeného vepřového 
sádla, pak jej nechat stát na vhodném 
místě otevřený bez návnady, poté začít 
vkládat návnadu, a nakonec, jestliže 
návnada mizí, jej natáhnout a nalíčit, 
vždy ale vše v gumových rukavicích. Ob-
čas se kuně podaří sklopec zaklapnout, 
aniž v něm uvízne. Pak už ji do sklopce 
nikdy nechytíte a bude-li nadále stát 
v jejím dosahu, předá informaci o jeho 
nebezpečnosti i svým mláďatům. Když 
se přesto zadaří kunu chytit, je třeba si 
v prvé řadě dát pozor – chycená kuna je 
vysloveně nebezpečná a nevypočitatel-
ná. Dále se hodí mít na paměti, že kuna 

je lovnou zvěří, takže usmrcení kuny je 
pytláctvím. Navíc je po určitou část roku 
hájená, takže je radno volat k chycené 
kuně předsedu, místopředsedu nebo 
hospodáře místního mysliveckého spol-
ku. Jen ti ji v souladu s předpisy mohou 
usmrtit. Křehčí povahy mohou zavřený 
sklopec naložit do vozu a kunu někam 
odvézt. Odměnou jim bude báječně 
a dlouho páchnoucí vůz a výstrahou 
jim budiž informace, že se kuna dokáže 
vrátit i ze značně vzdálených míst, neboť 
má nejen vynikající smysly (sluch, čich, 
hmat i zrak), nýbrž i mimořádně dobrou 
paměť a schopnost orientovat se podle 
subtilních, pro nás lidi takřka nepostřeh-
nutelných indicií v okolí (nadmořská 
výška, převládající směr větru, kombi-
nace různých typů smyslových vjemů, 
geologický typ podkladu a jeho seismic-
ké chování, složení půdy, vůně různých 
rostlin apod.). Nevrátí-li se, v lepším 
případě místo ní brzy nastoupí další, 
v horším případě ji nahradí třeba lasička, 
tchoř, mýval nebo psík mývalovitý… Ale 
o těch zas někdy příště.
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8. července tréninkové fotbalové hřiště 
u sokolovny (bývalé kurty) opět ožilo. 
Po loňské vydařené první „Letní noci, která 
měla šťávu“ jsme tuto zábavu pořádanou 
pro všechny věkové kategorie zařadili 
do našeho hasičského kulturního kalendá-
ře pořádaných akcí u nás na obci.

Trochu jsme Letní noc chtěli přiblížit 
i našim mladším návštěvníkům, a tak 
byl začátek posunut již na 18.00, aby 
i děti mohly ochutnat speciality z udírny, 
točený gyros na ohni a nasát atmosféru 
letní noci. 

Na mobilním pódiu zapůjčeném 
od p. Jarolíma ze Sivic nám k tanci a po-
slechu až do ranních hodin hrála hudební 
skupina Kanci Paní Nadlesní. Bohatý 
hudební repertoár v podání této kapely si 
určitě našel nejednoho návštěvníka. 

Náš tradiční bar uprostřed scény 
s pestrou nabídkou míchaných letních 

osvěžujících drinků a několika druhů piv 
byl až do posledních tónů z reprobeden 
v obležení. 

Letní noc navštívilo 380 platících 
z různých koutů, ať už z PoŠuKova, nebo 
Rousínovska. A to je pro nás vždy krásná 
odměna, že se na takových akcích rádi 
setkáváte a chodíte se bavit.

Jedna akce je za námi a my se už 
pomalu připravujeme na další „Ples, který 
má šťávu“ se skupinou Kolorez, který by 
se měl uskutečnit 6. 1. 2023 v místní soko-
lovně. Špatnou zvukovou kulisu chceme 
v sokolovně vylepšit instalací akustic-
kých závěsů, které máme již zhotovené 
a po dohodě s vedením sokola je budeme 
instalovat v nejbližších měsících, aby byl 
hudební zážitek na plesech a zábavách co 
nejpříjemnější. 

Po dobře odvedené práci zasloužilý 
odpočinek. Ten si každoročně dopřáváme 
na Říčkách na „Bartákově louce“. Zapadlé 
území bez dosahu mobilních sítí, elektři-
ny, bez dalších vymožeností dnešní doby 
a spaní pod širákem, to je ten nejlepší  Odjezd na Říčky

 Za SDH Viničné Šumice starosta sboru Aleš Jílek

Hasiči „Furt se něco děje“
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Konec školního roku jsme ukončili 
na soutěži v Sivicích 28. června. Tradiční 
závody mladých hasičů o prázdninový 
pohár starostky obce Sivice jsou oblíbené 
a vždy výborně organizačně připravené. 
Jeli jsme na ně s hlavním cílem znovu 
vylepšit čas na požárním útoku. Celý 
tým se dobře zkoncentroval v pravou 
chvíli a odměnou nám byl náš dosavadní 
nejlepší čas 20,74 sekund. To znamenalo 
3. nejlepší výkon. Družstvo šumických 
mladých hasičů tento posun zase více 
semklo. Kluci byli rádi, že se na ně přijeli 
podívat rodiče, kteří na ně mohli být 
právem pyšní. Tento ročník jsme ukončili 
v sestavě: Tomáš Kubaský, Jakub Kovář, 
Ondřej Šrámek, Tomáš Divácký, Václav 
Duchoň, Alexandr Kovář, Pavel Divácký, 
Marek Muselík, Kryštof Jílek a Kryštof 

Hujňák. I trenéři, Jiří Malík ml., Aleš Jílek 
a Lukáš Muselík, byli spokojení. Po soutě-
ži jsme si připomněli termín soustředění 
na „Říčkách“ a těšili se na prázdniny 
a dovolené.

Středa 20. července byla prvním dnem 
lesního soustředění soutěžního druž-
stva. Tradiční vedoucí kroužku podpořili 
Monika Divácká a Jirka Malík st. Letošní 
červencové teplé počasí a sucho bylo 
patrné i v lese. Utábořili jsme se a kluci 
využili stínu mezi stromy k volné zábavě 
v korytě Říčky. K oblíbené střelbě ze 
vzduchovky, luku a k procvičování doved-
ností mladých hasičů jsme se tak dostali 
až v pozdějším odpoledni. Letos jsme 
náš pobyt osvěžili i praktickým výcvikem 
s požární stříkačkou. Odnesli jsme si 
nezapomenutelné zážitky.

Zprávy mladých hasičů 
SDH Viničné Šumice
 Václav Kovář, vedoucí mládeže SDH Viničné Šumice

relax a balzám pro každého návštěvníka 
našeho hasičského soustředění. 

Počasí bylo po celý pobyt nečitelné, ale 
nás nic neodradilo si to tu náležitě užít, 
odpočinout si, načerpat síly a inspiraci 
do dalších činností, ať už těch hasičských, 
nebo pracovních.

Na závěr bychom chtěli poděkovat obci 
za bezplatný pronájem plochy k pořádání 
letní noci a sokolu za poskytnutí elektrické 
energie – bez vás by to nešlo. Děkujeme.

Otázkou zůstává, co bude, až tato 
volná plocha nebude vhodná na takové 
akce a bude zde vybudováno krásné víceú-
čelové hřiště.

Už teď se snažíme nalézt náhradní 
lokalitu na pořádání zábav takového cha-
rakteru, která dokáže pojmout větší počet 
návštěvníků a kde bychom nerušili okolní 
obyvatelstvo. A my všichni, abychom se 
i nadále mohli jako obec stmelovat a těšit 
se ze vzájemného setkání. 
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Na začátku školního roku jsme měli 
první schůzku 15. září i s rodiči. Do-
mluvili jsme si plán činnosti do konce 
kalendářního roku a hned se vrhli 
na opakování disciplín závodu požárnic-
ké všestrannosti. Na závody vyrážíme 
v sobotu 1. října do Kuřimského Jestřabí. 
Držte nám pěsti, ať se nám podaří dobrý 
výsledek a dobře reprezentujeme naši 
obec v okresním kole.

Snažíme se vychovávat mladé hasiče 
našemu řemeslu. Až dospějí, chceme, 
aby byli připraveni dobrovolně pomáhat 

jako členové jednotky SDH obce Viničné 
Šumice při požárech a jiných mimořád-
ných událostech. Velmi si proto vážíme, 
že zastupitelé naší obce po celou dobu 
svého volebního období vždy podporovali 
naši činnost s dětmi a mládeží. Věříme, 
že společná investice do rozvoje dětí je 
správná a přinese plody nejen v krát-
kodobém horizontu, ve formě dobrých 
sportovních výsledků na soutěžích, ale 
zejména v tom dlouhodobém při bu-
dování pozitivního vztahu k naší obci, 
jejím občanům a v dobrém slova smyslu 
k patriotismu. Děkujeme.

 Hasičské soustředění na Říčkách (1-3), Prádninový pohár (4)
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Prázdniny byly pro naši jednotku, naštěstí, 
velmi poklidné. Vyjeli jsme pouze k jed-
nomu podezřelému kouři do Rousínova. 
V rámci spolupráce s obcí jsme v suchém 
období pokračovali v zalévání obecní 
zeleně. 

O co klidnější byly dny v naší obci 
a blízkém okolí pro dobrovolné hasiče, 
o to náročnější byly pro tisíce našich pro-
fesionálních a dobrovolných kolegů 

v národním parku České Švýcarsko. 
Všechny nás zajímá, jak se požár mohl 
rozšířit na tak extrémní plochu. Musíme 
si počkat na analýzu, kterou v současné 
době zpracovává Generální ředitelství 
Hasičského záchranného sboru České 
republiky. Víme však od kamarádů hasičů 

z jednotek SDH obcí, které byly vyslány 
s odřadem Jihomoravského kraje na po-
moc, že náročnost zásahu byla i po něko-
lika dnech požáru naprosto mimořádná. 
Mnoho z nich se dostalo na hranici svých 
fyzických možností i opakovaně. Všich-
ni zasahující mají naši úctu a obdiv, že 
dokázali vytrvat a uhasit požár na ploše 
převyšující 1000 hektarů.

Chtěl bych využít této příležitosti k po-
děkování končícímu obecnímu zastu-
pitelstvu za trvalou podporu členům 
jednotky SDH obce Viničné Šumice. 
Zajistilo nám velmi dobré podmínky 
pro efektivní pomoc občanům naší obce 
i blízkého okolí. Děkujeme.

Jarní část soutěže neovlivnil v poslední 
době populární COVID, a tak týmy mladší 
přípravky a mladších žáků odehráli v řád-
ných termínech. 

Mladší přípravka skončila v soutěžním 
ročníku na pěkném 5. místě, kdy z 18 utkání 
9x vyhrála, 1x remizovala a 8x prohrála. 
Získala 28 bodů a skóre 160:140. Na konci 
sezóny se účastnila turnaje v Těšanech, kde 
po 2 výhrách těsně nepostoupila ze skupiny.

Mladší žáci v ročníku 2021/22 skončili 
na 8. místě se ziskem 13 bodů za 4 výhry, 
1 remízu a 13 proher a uhráli skóre 38:106. 
V červnu se účastnili turnaje v Pozořicích, 
kde obsadili 6. místo, a turnaje k 100. vý-
ročí založení fotbalu ve Slavíkovicích, kde 
po 4 výhrách a 1 porážce obsadili 2. místo.

Na zakončení sezóny jsme se rozloučili 
s Natálkou Růžičkovou, která přestoupila 
do ženského oddílu SK Líšeň, a s Vladi-

Informace z činnosti jednotky  
SDH Viničné Šumice

Mládežnický fotbal jaro/léto 2022

 Václav Kovář, velitel JSDH obce Viničné Šumice

 Za trenéry mládeže Jan Kohout

HLEDÁ MALÉ 
FOTBALISTY

Tělocvičná jednota Sokol Viničné Šumice oddíl kopané

Všechny nové hráče srdečně zveme:
  ročníky 2016 a mladší: Po a St  17:00–18:00 

Trenér MINI přípravky: Jakub Poláček, tel.: 721 834 136
  ročníky 2014 a 2015: Po a St  17:00–18:30 

Trenér Mladší přípravky: Ondřej Charvát, tel.: 725 950 930
  ročníky 2012 a 2013: Po a Čt  17:00–18:30 

Trenér Starší přípravky: Robert Doležal, tel.: 727 934 994
  ročníky 2011 a starší: Út a Čt  17:00–18:30

Trenér Mladší žáci: Jan Kohout, tel.: 724 378 180

  Pořádáme nábor malých fotbalistů a fotbalistek. 
Rád sportuješ? Líbí se Ti fotbal? 
     Přijď se podívat na naše tréninky a zatrénuj si s námi.

inzerát Malý fotbalisti 2022-10.indd   1inzerát Malý fotbalisti 2022-10.indd   1 05.10.2022   9:25:2005.10.2022   9:25:20
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mírem Horbljanskym, jenž se odstěhoval 
a bude ve fotbalové kariéře pokračovat 
v jiném oddíle. Přejeme jim hodně dalších 
fotbalových úspěchů.

Do nového soutěžního ročníku 2022/23 
jsme přihlásili 3 mládežnické týmy: Mladší 
žáci, Starší přípravka a Mladší přípravka. 
Jednotlivá mužstva začala přípravu na se-
zónu v průběhu srpna a začátkem září od-
startovala mistrovská soutěž. Samozřejmě 
pokračuje i trénink nejmladších kadetů 
fotbalového umění v MINI přípravce.

Na začátku září proběhl fotbalový 
nábor, který měl mezi dětmi odezvu.

Závěrem chci poděkovat všem, kdo 
věnují svůj volný čas práci s mládeží 

na úkor svých koníčků a zájmů. Zejména 
všem trenérům za výchovu fotbalové 
mládeže. Děkuji též rodičům dětí/hráčů, 
kteří je podporují ve fotbale a zajišťují 
jejich dopravu k utkáním.
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Tělocvičná jednota Sokol Viničné Šumice oddíl kopané
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  ročníky 2011 a starší: Út a Čt  17:00–18:30

Trenér Mladší žáci: Jan Kohout, tel.: 724 378 180

  Pořádáme nábor malých fotbalistů a fotbalistek. 
Rád sportuješ? Líbí se Ti fotbal? 
     Přijď se podívat na naše tréninky a zatrénuj si s námi.

inzerát Malý fotbalisti 2022-10.indd   1inzerát Malý fotbalisti 2022-10.indd   1 05.10.2022   9:25:2005.10.2022   9:25:20
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Rádi bychom občany informovali o pláno-
vaných pravidelných aktivitách pro děti 
a rodiče, širokou veřejnost. 

Cvičení pro maminky za přítomnosti dětí: 
Vedoucí kroužku Veronika Kozlová. Téma-
ta cvičení jsou: dech (včetně bráničního 
dechu pro ploché bříško), strečink, akti-
vace středu těla (pro ploché bříško a záda 
bez bolesti). Začátek vždy v úterý 9:00 
hod, cena 80 Kč. Přihlašování zpravidla 
pod informační příspěvek o docházce 
na Facebookových stránkách Mateřského 
centra Viničné Šumice.

Hernička pro nejmenší 1 a 2: 
Pravidelně ve středu (vede Romana Sli-
žová) a v pátek (vede Anna Ferdinandová) 
máte možnost na celé dopoledne navště-
vovat prostory MC. Hraní a tvoření dětí, 
pro maminky ranní káva .
Čas konání 9:00–12:00, cena 40 Kč za ro-
dinu, není potřeba se přihlašovat.

Máma v rytmu a kondici: 
Tento kroužek vede Petra Včelařová 
a jedná se o tanec a cvičení pro maminky 
za přítomnosti dětí. Probíhat bude každý 
čtvrtek 9:30–10:30 (první lekce bude 
22. 9. 2022), cena 80 Kč. Jedná se o spo-
jení tance a lehkého cvičení pro maminky, 
které se chtějí pobavit a trochu rozhýbat 

tělo. Vyzkoušíte si kombinace různých 
tanečních stylů, vycházející z orientálních, 
indických a latinskoamerických tanců, 
hip hopu nebo street dance. Lekce je také 
proložena prvky ke zpevnění a získání 
kondice. A jestli si říkáte, škoda, na to bych 
ráda chodila v odpoledních časech a bez 
dětí, tak přeskočte na info k Dance fit mix 
– ten totiž povede také.

Kurzy pro dospělé, popřípadě 
pro starší děti (2. stupeň):

Tvoření pro dospělé: 
Kurz vede Zuzka Včelařová, bude se 
jednat hlavně o využití razítkovacích 
technik, práce s papírem, různými barva-
mi, fixkami, zdobení, použití washi pásek. 
Výsledkem, krom vaší odpočatosti, budou 
přáníčka, zápichy, krabičky, obaly, balicí 
papíry, jmenovky, rámečky atd. Tvoření 
bude probíhat vždy poslední úterý v mě-
síci, od 16:00 hod, cena 250 Kč (materiál 
zajištěn). 

Dance fit mix: 
Vede Petra Včelařová-Čížková 1x–2x mě-
síčně v úterý od 17:00–18:00 hod, cena 
120 Kč (první lekce bude 4. 10.). Vyzkou-
šíte si kombinace různých tanečních sty-
lů, vycházející z orientálních, indických 
a latinskoamerických tanců, hip hopu, 

Rozvrh aktivit  
v Mateřském centru  
pro školní rok 2022/2023
 Linda Horáková 
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nebo street dance. Lekce je také prolože-
na prvky ke zpevnění a získání kondice. 
Petra je mimo jiné taneční lektorkou 
a účastnila se spousty soutěží, ať už sólo, 
nebo se skupinou.

Výtvarka: 
Eva Prokopová, s uměleckou duší i vzdě-
láním, v kurzu provádí účastníky různými 
grafickými technikami, 2x měsíčně. Pouze 
pro starší děti a dospělé. 

Deskohraní:
Tento kroužek vede Vojtěch Ferdinand. 
První středa v měsíci patří zábavě v po-
době deskových her. Stačí vzít s sebou 
drobné občerstvení a vězte, že budete 
mile překvapeni, jak zajímavě se dá strávit 
středeční večer . Příspěvek 50 Kč, začá-
tek vždy v 19 hod.

Dále mají v centru svůj čas zamluve-
ny skupinky na Taichi (více se dozvíte 
u Hanky Sekaninové) a muži trénující pod 
vedením Jiřího Polakova moderní bojový 
sport Kajukenbo.

Do budoucna plánujeme obnovit krou-
žek s prvky křesťanské náboženské výuky 
pro nejmenší děti – Sedmikrásek, který 
povede Anna Ferdinandová. 

I nadále budou 1x měsíčně probíhat 
v prostorách MC Viničné Šumice mše 
svaté, pod vedením nového pana faráře 
z pozořické farnosti. 

A od října se můžete těšit na odpolední 
hodiny jógy (jin jóga, hatha jóga a medi-
tace) pod vedením instruktorky Vlaďky 
Kaiserlichové. 

Doporučujeme sledovat dění na Face-
booku – Mateřské centrum Viničné Šumice, 
nebo se lze informovat na tel.: 739 256 733.

9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Po

Út

9:00–10:00
Cvičení pro 
maminky 

za přítomnosti dětí

16:00–18:35
Tvoření pro dospělé

poslední úterý v měsíci

17:00–18:00
Dance fit mix 

1x–2x v měsíci

St 9:00–12:00
Hernička pro nejmenší 1

16:45–19:15
Výtvarka  
2× měsíčně

19:00–22:00
Deskohraní  

1. středu v měsíci

Čt
9:30–10:30

Máma v rytmu 
a kondici

16:00–16:30
Sedmikrásek

17:00–18:00
Mše svatá  

1× měsíčně

19:00–20:00
Taichi

Pá 9:00–12:00
Hernička pro nejmenší 2

Ne 18:00–19:30
Kajukenbo

Aktivity v Mateřském centru Viničné Šumice šk. rok 2022/2023
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Vyvrcholením každého skautského roku 
jsou skautské tábory. Letos pořádalo 
skautské středisko Pozořice šest táborů, 
z toho dva na našem hlavním tábořišti 
v údolí Rakovce u Bukovinky, tři na na-
šem druhém tábořišti na Horní Říčce 
a jeden na chatě Jelenici. O tom, který 
letos společně prožily v Rakoveckém údolí 
pozořický dívčí a chlapecký oddíl, se více 
dozvíte níže.

Naše klubovny opět po prázdninách 
ožily pravidelným ruchem účastníků 
schůzek. Dětí i družin v oddílech nám 
opět přibylo. Dětem i jejich vedoucím přeji 
úspěšný nový skautský rok.

 RNDr. Aleš Mikula, zástupce vedoucího střediska

Jako každý rok, tak i letos jsme uspořádali 
od 16. do 29. července v Rakoveckém údolí 
skautský tábor. Děti se krátce po příjez-
du do tábora dozvěděly ze scénky, že 
letošní táborové téma je Sherlock Holmes. 
Táborníci z pozořického chlapeckého 
i dívčího oddílu byli rozděleni do skupin, 
které se snažily řešit společně se Sherloc-
kem různé detektivní případy a odkrývat 
tajemství Londýna. Všechny skupiny byly 
moc šikovné a vedly si dobře.

Také se nám letos vydařilo počasí a kro-
mě jediné bouřky nám po celou dobu svíti-
lo sluníčko. Jsme rádi, že letos mezi dětmi 
nebyl žádný větší úraz ani jiný zdravotní 
problém. Oživením pro děti byly i čtyři 
přepady tábora, které noční hlídky zvládly 
na jedničku. Celý tábor dopadl dobře a vě-
říme, že si ho děti náležitě užily.

 Jan Kříž, 1. chlapecký oddíl Pozořice

Se začátkem nového školního roku začíná 
i další skautský rok. Skautské schůzky 
jsou již v plném proudu a přibylo opět 
mnoho nováčků. Na letošní rok plánujeme 
pro děti spoustu výprav a dalších akcí. 
Doufáme, že nám plány nepřekazí covid 
nebo jiná nečekaná událost a nadcházející 
rok bude alespoň stejně úspěšný jako ty 
předchozí. 

 Šimon Fuks, vedoucí 1. chlapeckého  
oddílu Pozořice

Co nového  
na skautské stezce

SPOLKY
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CO, KDY, KDE

Říjen
7. 10. Setkání jubilantů

8. 10. Pouť do Sloupu

19. 10. Ustanovující zastupitelstvo – volba starosty, místostarosty a výborů

21. 10. Noc sokoloven

22. 10. Kácení máje

27. 10. Lampiónový průvod

Listopad
19. 11. Večer Jen Tak

26.–27. 11. Výstava betlémů a perníčků

Prosinec
3. 12. Rozsvícení vánočního stromu

10. 12. Vánoční výtvarná dílna

24. 12. Tradiční vánoční setkání u zvoničky

27. 12. Vánoční nohejbalový turnaj

do živého betlému, děti a mládež od 7 do 15 let.
V případě zájmu mě prosím kontaktujte na email  
ani.kuncakova@email.cz nebo 720 200 928.

Hledáme nové herce a herečky 
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 Mladší přípravka

 Mladší žáci

 Starší přípravka



FARNÍ TÁBOR 2022

NOVÝ POVRCH NA ULICI HRADSKÁ


